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Verbale della seduta del Comites di Londra tenutasi il giorno 13 marzo 2025 alle ore 18. La seduta si 
e’ tenuta in presenza presso i locali della Chiesa Italiana di San Pietro sita in 136 Clerkenwell Road, 
Londra EC1R 5DL. I Consiglieri che non hanno potuto, per validi motivi, partecipare in presenza, 
hanno potuto collegarsi e partecipare da remoto – con possibilita’ di partecipare in tempo reale alla 
discussione – tramite il collegamento alla piattaforma “Zoom” n. 826 9837 2055. 

La seduta viene aperta alle ore 18.10. 

Presiede la seduta il Presidente Alessandro Gaglione e funge da Segretaria Chiara Cerovac.   

Partecipano in presenza alla riunione: 

1. Alessandro Gaglione 

2. Antonino Martorana 

3. Nicola Del Basso 

4. Anna Cambiaggi 

5. Mike Petretta 

6. Luigi Bille’ 

7. Chiara Cerovac 

8. Elio Alberti 

Partecipano da remoto alla riunione: 

9. Federico Lago 

10 Germana Canzi 

11. Golam Maula Tipu 

12. Vincenzo Loggia 

13. Luciano Rapa 

Sono assenti giustificati: 

14. Dimitri Scarlato 

15. Anna Li Volsi 

16. Elena Remigi 

17. Rino Nola 



 
Comitato Degli Italiani All’Estero 

Circoscrizione Consolare di Londra 
20 Brixton Road, London SW9 6BU 

segreteria@comiteslondra.info - Tel 07951158031 
 

 

Page 2 of 7 
 

18.  Livia Grasso 

E’ presente, in rappresentanza dell’Ufficio consolare, il Console Alessandro Mignini. 

Si allega al presente verbale il foglio presenze ed uno screenshot dal quale si evincono le presenze 
come sopra indicate. 

Il Presidente constata e fa constatare che e’ presente il quorum richiesto dalla legge e dichiara 
l’assemblea validamente costituita ed atta a deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno 

1- Approvazione dei verbali delle sedute precedenti. 

2- Breve relazione del Presidente e del Tesoriere e discussione sulla presentazione di eventuali 
progetti integrativi alla luce della riunione tenutasi da Edimburgo il giorno 21 febbraio u.s. e delle 
indicazioni ricevute dal Direttore Generale del MAECI dott. Vignali. 

3- Discussione e deliberazione sull’adeguamento dello stipendio all’elemento di segreteria. 

4– Eventuali interventi/aggiornamenti da parte dei Consiglieri (UK) del CGIE. 

5– Aggiornamento, discussione e deliberazioni sui progetti passati, in corso ed, in aggiunta, su quelli 

eventuali e futuri, di seguito riportati: 

** progetto integrativo EUSS e SPID; 

** progetto “La Bella Bimba!”; 

** evento con PIF a Londra; 

** progetto di Complitaly “Gocce d’Italia”; 

** evento “Transiti”; 

** festa di Carnevale a Worthing (4 marzo 2025); 

** progetto LEGGI CON ME! 

** richiesta di Patrocinio Gratuito per i Bacchus Awards; 

**richiesta di Patrocinio Gratuito – presentazione volume “Diritti fondamentali, legislazione e 

giurisdizione”; 

** riunione decentrata a Brighton. 

6 - Varie ed eventuali. 
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1. Vengono approvati (separatamente) i verbali delle due riunioni precedenti (16 dicembre 
2024 e 23 gennaio 2025) per alzata di mano. 
 
Favorevoli: unanimita’ per entrambi i verbali. 

2. Vincenzo Loggia (Tesoriere): comunica che si e’ conclusa la fase della presentazione del 
bilancio consuntivo 2024. Inoltre, e’ stato stanziato per il Comites di Londra un finanziamento 
per il 2025 di 53.070 Euro, con un anticipo di 10.390 Euro. Tuttavia, resta da chiarire come 
sara’ trattato contabilmente il finanziamento integrativo che il Comites ha ricevuto alla fine 
del 2023, che ammontava a circa 19.800 Euro e che era compreso nel saldo attivo del 2024. 
 

Il Presidente Alessandro Gaglione, a tale proposito, informa che verra’ inviata al MAECI una 
richiesta di chiarimenti circa il trattamento contabile del contributo integrativo ricevuto nel 
mese di dicembre 2023. 
Inoltre, riguardo alla recente riunione che si e’ tenuta ad Edimburgo, e’ stato comunicato 
sono stati assegnati ai vari Comites nel mondo circa 600.000 Euro in piu’ rispetto al 
precedente anno ed i Comites sono stati esortati a presentare i progetti integrativi. 
Il Presidente, pertanto, propone di presentare il Progetto integrativo sulla Comunicazione, 
gia’ pronto in bozza da diverso tempo. 
Si decide, pertanto, di votare subito questo progetto e alla prossima riunione di ridiscutera’ 
anche il progetto sulla comunita’ italo-brasiliana.  
Si procede, quindi, con la votazione per alzata di mano. 
 
Favorevoli: unanimita’. 
 

3. Federico Lago informa che dal 1 aprile p.v. cambia per legge il salario minimo e, di 
conseguenza, e’ necessario adeguare lo stipendio del segretario del Comites Marco Pariotti, 
arrivando a £13.000 annue (£12.50 all’ora basate su 20 ore alla settimana).  
Nicola Del Basso suggerisce di poter pagare il segretario almeno £15-16 all’ora.  
Il Presidente Gaglione propone di approvare oggi l’adeguamento per legge dello stipendio a 
£13.000 annue e, durante la prossima riunione, di discutere se ci sono possibilita’ di 
aumentare ulteriormente lo stipendio. 
 
Si vota per alzata di mano. 
 
Favorevoli: unanimita’. 
 

4. Luigi Bille’ (CGIE) informa che non ci sono molte novita’ dal CGIE rispetto all’ultima riunione. 
E’ prevista una riunione plenaria a giugno.  
 

5. Progetto “LEGGI CON ME”: e’ collegata da remoto la signora Claudia Ambrosino, insegnante 
d’italiano a Brighton. Da anni organizza eventi per bambini e adulti con notevole successo. Si 
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occupa anche di promozione della lettura in italiano. Il progetto in oggetto prevede 
l’organizzazione di incontri di lettura con bambini e le proprie famiglie. Durante tali incontri 
verranno organizzati anche laboratori a tema. Il progetto mira a coinvolgere quattro citta’ nel 
sud dell’Inghilterra: Brighton, Worthing, Everside e Rottingdean. Il programma e’ di 
organizzare cinque incontri a tema per citta’. Al fine di co-organizzare questo progetto, la 
spesa che il Comites di Londra dovrebbe sostenere sarebbe di £600. 
 

L. Rapa chiede se sia possibile ricordare, durante questi incontri, l’importanza di registrare in 
Consolato la nascita dei propri figli per ottenerne la cittadinanza. 
Si vota per alzata di mano per approvare il progetto. 
 
Favorevoli: unanimita’ per stanziare una spesa di £600 per il Progetto “LEGGI CON ME”. 
 
Progetto integrativo SPID/EUSS:  il progetto e’ stato rimodulato da A.Cambiaggi e G.Canzi. 
Verranno creati dei volantini tradotti in diverse lingue e, da aprile a luglio, sara’ fatta una 
campagna di sensibilizzazione, avvalendosi anche di webinar. Si discute della possibilita’ di un 
bando per le Charities (specializzate in materia) che volessero partecipare al progetto. Si 
discute della possibilita’ di individuare un/una professionista che (part time) si occupi della 
campagna di sensibilizzazione online. 
I partecipanti sono tutti d’accordo nel proseguire in questa direzione, senza dover procedere 
ad una votazione formale, in quanto il progetto e’ gia’ stato approvato. 
 
Progetto “La Bella Bimba”: e’ collegata da remoto la signora Lucrezia Galeone la quale 
informa l’assemblea che si tratta un progetto che affronta il tema dell’immigrazione italiana, 
attraverso il teatro. La “Bella Bimba” e’ gia’ stata messa in scena due volte, con grande 
successo, ed ora vorrebbe crescere lavorando con attori e musicisti. 

Al fine di co-organizzare questo progetto, la spesa che il Comites di Londra dovrebbe 
sostenere sarebbe di £1000. 

Dopo ampia discussione si propone di stanziare per quanto sopra una spesa di £500 e si 
procede con la votazione del progetto per alzata di mano. 

Favorevoli: unanimita’, per stanziare una spesa di £500 per il Progetto “La Bella Bimba”. 

 

Evento con PIF a Londra: evento previsto il 30 aprile 2025 con Pier Francesco Diliberto 
Rappresenta un’occasione per incontrare un artista che ha lasciato un segno nella cultura 
contemporanea italiana. Viene chiesta al Comites la possibilita’ di co-organizzare questo 
evento stanziando una spesa £600 e di poter individuare una location. Dopo ampia 



 
Comitato Degli Italiani All’Estero 

Circoscrizione Consolare di Londra 
20 Brixton Road, London SW9 6BU 

segreteria@comiteslondra.info - Tel 07951158031 
 

 

Page 5 of 7 
 

discussione si decide di partecipare all’organizzazione dell’evento in oggetto, si propone di 
stanziare una spesa di £500, previa approvazione sulla sostenibilita’ finanziaria da parte del 
Tesoriere Vincenzo Loggia. 

Si vota per alzata di mano. 

Favorevoli: unanimita’.  

Richiesta patrocinio gratuito per i Bacchus Awards.  

Si vota per alzata di mano. 

Favorevoli: unanimita’. 

Richiesta di Patrocinio Gratuito – presentazione volume “Diritti fondamentali, legislazione e 

giurisdizione”. 

Si vota per alzata di mano.  

Favorevoli: unanimita’. 

Riunione decentrata a Brighton a luglio: confermata ed e’ stata trovata la sala dove svolgere 
la riunione. 

Progetto Complitaly: saranno a breve organizzate proiezioni della docuserie “Gocce d’Italia” 
in diverse sedi a Londra (Sial, LSE, Consolato, ed altre).  

Evento “Transiti”: si e’ tenuto il primo evento di apertura del progetto in Consolato. Sono ora 
previsti ora altri workshops alla Sial ed al King’s College. L’evento organizzato del Comites si 
terra’ all’Estorick Collection  il 17 marzo p.v.  

Festa di Carnevale: si e’ tenuta ed e’ stata molto apprezzata sia dai bambini che dai genitori. 

6. Anna Cambiaggi propone, visto lo stanziamento dei fondi ministariali ed a condizione della 
loro effettiva erogazione, di usare questi fondi per pagare i Consulenti della Comunicazione 
dott. Allocca e dott. Ciccomascolo. 
 
Favorevoli: unanimita’. 

 
Il Console Alessando Mignini informa che il referendum e’ stato fissato per i giorni 8 e 9 
giugno e vi saranno cianque quesiti. Per i connazionali iscritti all’AIRE, e’ importante 
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provvedere alla eventuale variazione di residenza per ricevere correttamente a casa il plico 
Elettorale. 

Inoltre, il Console informa che dal 2 aprile, per i cittadini -tra gli altri- italiani (non titolari di 
un permesso di residenza nel Regno Unito) bisognera’ essere in possesso dell’ETA per 
entrare in UK.  E’ stato aggiornato il sito del Consolato che spiega come ottenerlo.  

Prosegue confermando che il pagamento con bonifico dei diritti per il rinnovo/rilascio 
passaporti sta procedendo bene e che dal 3 agosto 2026, la carta di identita’ cartacea non 
sara’ piu’ valida e verra’ sostituita da quella elettronica o dal passaporto. 
 
In merito all’attivazione della C.I. elettronica, che non sempre si riesce ad attivare in merito 
al livello 3 quando si accede con un numero di cellulare inglese, il Console informa che sul 
sito del Consolato e’ riportato come fare. 
 
Infine, il Console informa che e’ stato nominato il nuovo Console Onorario a Bedford e la 
nuova Agente Consolare a Watford e che, viste le dimissioni dell’Agente Consolario di 
Chesunt, e’ stato aperto un bando per ricevere le candidature per questa posizione. 
 

A questo punto il Presidente, essendo esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, dichiara chiusa la 
seduta alle ore 20.15   
                   
                     
    Il Presidente         Il Segretario 
Alessandro Gaglione       Chiara Cerovac 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SCREENSHOT PRESENZE 
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